
Про організацію виховання 

в загальноосвітніх навчальних закладах  

у 2014/2015 навчальному році

Відповідно до Національної стратегії розвитку освіти в Україні на період до 2021 року, схваленої Указом Президента України від 25 червня 2013 року №344, у 2014 – 2015 навчальному році освіта Львівщини продовжуватиме розбудову ефективної системи національного виховання та забезпечення розвитку дитини. У загальноосвітніх навчальних закладах Львівської області процес виховання здійснюватиметься за програмами «Основні орієнтири вихованння учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України» (наказ МОНМіС України № 1243 від 31.10.2011) та «Основні  орієнтири  національного виховання  учнів загальноосвітніх навчальних закладів Львівщини» (наказ ГУОН №880 від 17. 11. 2010). Ці стратегічні документи орієнтують педагогічні колективи загальноосвітніх навчальних закладів Львівщини на  виховання у повазі до людської гідності та прав людини, формування в учнів громадянського патріотизму, відповідального ставлення до культурної спадщини і навколишнього середовища. У процесі виховання рекомендовано забезпечувати системність виховної роботи та взаємодію усіх учасників навчально-виховного процесу: учнів, батьків, педагогів, а також  членів дитячих і молодіжних громадських об’єднань, працівників закладів культури, представників місцевої громади та ін. Водночас названі програми не обмежують педагогічних працівників у виборі змісту, форм і методів виховної діяльності, дозволяючи на їх основі розробляти власні виховні програми. 
1. Згідно з наказом  департаменту  освіти  і  науки, сім’ї та молоді Львівської обласної держадміністрації  від 14 березня 2013 року № 110  національне виховання  у загальноосвітніх навчальних закладах Львівщини провадиться на основі розробленої  за участі всіх педагогічних працівників школи, членів учнівського самоврядування, батьківської громади, а також представників місцевої влади та місцевих осередків громадських об’єднань шкільної виховної програми на 2013 – 2016 роки. Перед початком цього навчального року діючу шкільну програму виховання слід переглянути і при потребі внести корективи з урахуванням потреб  та проблем школи, виявлених у ході минулорічного самооцінювання. Внесені зміни та доповнення або нову редакцію програми директор школи має затвердити своїм наказом. 

Виховна програма школи – публічний документ, доступ до якого найкраще забезпечити, розмістивши програму на сайті osvitportal.lviv.ua (Освітній портал Львівщини, рубрика «Виховання», підрубрика «Виховні програми», веб-сторінка району/міста). Це можна зробити як самостійно так і з допомогою працівника відділу обробки інформації та комунікативної діяльності у сфері освіти, відправивши матеріали на електронну адресу osvitportalloda@gmail.com.
Мета виховання у загальноосвітніх навчальних закладах Львівщини – ідентифікація кожним учнем, ученицею себе як українця – громадянина України, вироблення моральних якостей, волі й навичок діяти в інтересах Батьківщини, рідної громади, а також умінь взаємодіяти з іншими людьми в умовах глобалізовного, інформаційного, полікультурного світу. У ХХІ столітті відповідно до сучасних викликів молодим українцям потрібно оволодіти культурою знань та інформаційної діяльності, культурою праці, зростання і самореалізації,  культурою  спілкування, взаємодії та співжиття у мікро- і макрогрупах. 
Плекання у шкільній спільноті зазначених вище типів культури вимагає не лише усвідомлення їх значущості, але й готовності виховників бути їх носіями. Перейняти від виховників цю культуру учні можуть тільки, перебуваючи у свідомо вибудуваних взаємовідносинах – шкільному освітньо-виховному просторі. Для створення позитивного виховного простору потрібна цілеспрямована, організована взаємодія усіх учасників навчально-виховного процесу: педагогів, учнів і батьків, а також налагодження постійних контактів з місцевими дитячими колективами, громадськими об’єднаннями, закладами культури, представниками релігійної та територіальної громади.
Ключові вимоги до шкільного виховного простору – довіра та співпраця учасників навчально-виховного  процесу. Виховний процес має бути зорієнтований на узгоджені досяжні цілі, які підтримуються усіма групами виховників. Побудова партнерських стосунків на розумінні спільності цілей виховання має сприяти взаємопідсиленню впливів на вихованців усіх дорослих субєктів навчально-виховного процесу. 

Завдання учителів-предметників – виховання у процесі навчання, без розмежування цих двох взаємозалежних процесів. Позанавчальну виховну роботу координують адміністрація школи та класні керівники. Їхня місія – забезпечити системність та постійність виховних впливів педагогів і громадського активу школи (батьківські комітети, учнівське самоврядування), а також психолога, лікаря, соціального працівника. До виховного процесу мають бути залучені усі ланки навчального закладу, зокрема шкільна бібліотека, предметні гуртки, мистецькі студії, спортивні секції, дитячі та молодіжні об’єднання тощо. 

Загальноосвітні навчальні заклади можуть також використовувати рекомендовану Міністерством освіти і науки України (наказ від 06.07.2007 р. № 580) виховну систему "Психолого-педагогічне проектування соціального розвитку особистості учнів загальноосвітніх навчальних закладів" (автор Киричук В.О.) та психолого-педагогічний інструментарій даної системи – діагностично-проектуючі комп'ютерні комплекси "Універсал" i "Персонал" (за умови спеціальної підготовки педагогів та практичних психологів до роботи за даною системою).
2. Особливої ваги у сучасних умовах набуває громадянсько-патріотичне виховання учнів. Для забезпечення змістовного дозвілля, громадянсько-патріотичного виховання, поваги до традицій українського народу, зміцнення духовного і фізичного здоров’я дітей, їх активного та доступного відпочинку рекомендуємо залучати місцеві осередки Всеукраїнського товариства «Пласт» та скаутські організації, які входять до складу Національної Організації Скаутів України. Діяльність скаутських громадських організацій регламентується законами України від 05.02.1993 № 2998-ХІІ «Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді в Україні», від 01.12.1998 № 281-XIV «Про молодіжні та дитячі громадські організації»; Указом Президента України від 06.10.1999 № 1284 «Про першочергові заходи щодо реалізації державної молодіжної політики та підтримки молодіжних громадських організацій». Указ Президента України від 28.03.2008 № 279 «Про заходи щодо сприяння розвитку пластового (скаутського) руху в Україні», Постанова Верховної Ради України від 01.11.2011 № 3984 «Про відзначення 100-річчя українського скаутського руху», наказ Міністерства освіти і науки від 05.05.2008 № 367 «Про сприяння розвитку пластового (скаутського) руху в Україні» передбачають виконання відповідних заходів щодо підтримки та розвитку скаутського руху. Детальну інформацію про діяльність Національної організації скаутів України можна отримати на офіційному сайті http://www.ukrscout.org/index.php/uk/ 

Основними шляхами використання потенціалу Національної Організації Скаутів України у вихованні учнівської молоді може стати проведення акцій за участю скаутів і школярів; залучення фахівців скаутського руху до виховної роботи навчальних закладів; ознайомлення педагогів з методикою виховної роботи скаутських організацій через систему спільних семінарів, конференцій, тренінгів за такими темами: «Освіта протягом життя на основі Скаутського Методу», «Скаутський Метод - ефективна система самоосвіти молоді», «Особливості формування скаутських груп на базі загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів», «Скаутська молодіжна програма», «Система малих груп у скаутському русі», «Взаємодія педагогів, батьків і місцевої громади з питань виховання дітей та молоді».
Сприятиме громадянсько-патріотичному вихованню й участь учнів у Всеукраїнській дитячо-юнацькій військово-патріотичній грі «Сокіл» («Джура»), що проводиться відповідно до наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 13.06.2012 № 687 «Про затвердження Положення про Всеукраїнську дитячо-юнацьку військово-патріотичну гру «Сокіл» («Джура»), зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 3 липня 2012 року за № 1094/21406. 

Для забезпечення завдань громадянсько-патріотичного виховання у виховних програмах навчальних закладів необхідно передбачити шкільні виховні справи щодо відзначення у 2014/2015 навчальному році таких пам’ятних і ювілейних дат:
· 100-річчя утворення Легіону українських січових стрільців;
· 120-річчя з дня народження О.Довженка;

· День козацтва та створення УПА (14 жовтня);

· День української писемності та мови (9 листопада);

· День пам’яті жертв голодомору та політичних репресій. Акція «Запали свічку» (22 листопада) 

· Міжнародний день прав людини (10 грудня);

· річницю Євромайдану та Революції гідності;

· День Героїв (третя неділя травня).


3. Ще одним пріоритетом виховної роботи у загальноосвітніх навчальних закладах Львівщини у 2014-2015 навчальному році має стати правове виховання учнів та правова просвіта дорослих учасників навчально-виховного процесу. Правове виховання і правова освіта жодним чином не мають обмежуватися превентивними заходами (профілактикою правопорушень) чи вивченням основ законодавства України. Слід спиратися на рекомендації Ради Європи для шкіл щодо навчання правам людини та повазі до людської гідності, протидії дискримінації. Вивчення прав  і свобод людини, виховання поваги до людської гідності може здійснюватися різними шляхами, враховуючи вік, свідомість школярів та повинно мати за мету допомогти учням зрозуміти й сприйняти поняття справедливості, рівності, свободи та демократії. Демократії найкраще можна навчитися у демократичній атмосфері, тому демократичній виховний простір, в якому заохочується участь, відкрите висловлювання та обговорювання внесених пропозицій учнями, вчителями і батьками є необхідною умовою ефективного правового виховання. 

4. Організовуючи виховання, рекомендуємо осмислити і врахувати  набутий минулого навчального року методико-педагогічний досвід. Зокрема, у 2013-2014 навчальному році відбувся перший обласний конкурс шкільних виховних програм. Його переможцями стали: Червоноградська ЗОШ І-ІІІ ст.№ 9 (номінація «Виховна програма ЗНЗ І-ІІІ ст.»); Чанизька ЗОШ І-ІІ ст. Буського району, Вербицька ЗОШ І-ІІ ст. Жидачівського району та Стаївська ЗОШ І-ІІ ст. ім. О. Лещука Сокальського району (усі в номінації «Виховна програма ЗНЗ І-ІІ ст.»); Ушковицька ЗОШ І ст. Перемишлянського району (номінація «Виховна програма ЗНЗ І ст.»); Стрілківська школа-інтернат І-ІІІ ст. Старосамбірського району (номінація «Виховна програма школи-інтернату»). Журі конкурсу рекомендувало розробникам переглянути свої програми виховання та, при потребі:

· наново випрацювати місію школи. Зробити це необхідно разом з учнями різних вікових категорій, батьками, громадою;

· поправити спеціальні виховні програми, проекти виховних справ, обов’язково залучивши до цього батьків та учнівський актив;

· включити у перелік відповідальних виконавців виховних справ поруч з педагогічними працівниками інших учасників навчально-виховного процесу, а також представників громадськості;

· вивчити досвід планування виховної роботи опорних шкіл з напряму «Виховання», підтримувати зв’язок з такою школою у своєму районі, місті;

· відкоригувати вказаний документ з урахуванням світського принципу діяльності школи.

У 2013 – 2014 навчальному році відбувся також обласний конкурс спеціальних виховних програм (проектів) на тему: ««Тарас Шевченко і наш край», присвячений 200-річчю з дня народження Т.Г.Шевченка. Подані на Конкурс проекти були розраховані на жовтень 2013 - березень 2014 року і обов’язково передбачали: створення інтернет-газети «Шевченко і сучасність» та проведення зініційованих самими учасниками Конкурсу позакласних заходів, присвячених вшануванню Великого Кобзаря (вистави, диспуту, екскурсії, зустрічі з відомими людьми тощо). Надіслані на конкурс матеріали та захист  проектів  засвідчили  достатньо високий рівень фахової підготовки учителів як виховників, вміння спланувати та організувати виховну роботу в класі, добрі знання сучасних технологій виховання. Реальними розробниками та учасниками проектів поруч з учителями були й учні. Школярі – учасники Конкурсу - навчені планувати та виконувати громадсько корисні справи.
Лауреатами Конкурсу стали розробники проектів виховних справ з Червонограда (1), Борислава (1), Дрогобича та Стебника (4), Бродівського (1), Жидачівського (1), Золочівського (1), Пустомитівського (1), Сокальського (3) та Яворівського (2) районів. Рішенням журі Конкурсу усіх переможців першого етапу конкурсу проектів «Тарас Шевченко і наш край» було нагороджено екскурсією «День у Львові».

5. Починаючи з цього навчального року, Департамент освіти і науки у співпраці з місцевими органами управління освітою, Львівським обласним інститутом післядипломної педагогічної освіти та методичною службою районів/міст області поступово впроваджуватиме схвалену вченою радою Інституту Модель моніторингу якості виховання. На першому етапі передбачається з допомогою спеціальних електронних програм збирати, обробляти та узагальнювати дані, що характеризують виховний простір навчальних закладів. Ці дані співставлятимуться з стандартами, установленими «Основними напрямами національного виховання учнів загальноосвітніх навчальних закладів Львівщини». На наступному - щорічній оцінці підлягатимуть також соціальна активність учнів та кваліфікація педагогічних працівників як виховників. Узагальнені дані аналізуватимуть незалежні від педколективів фахівці у галузі оцінних технологій. 

Упродовж 2013-2014 навчального року було апробовано інструментарій зовнішнього моніторингу якості виховання. Зокрема, за участі фахівців методичного кабінету району/міста оцінювався стан виховного простору опорних загальноосвітніх навчальних закладів області з напряму «Виховання». Узагальнення показало, що розроблені анкети учнів 4-го, 9-го та 11-го класу, батьків цих учнів і педагогічних працівників, а також технічні завдання для опрацювання анкет мають низку хиб. У зв'язку з цим узагальнені результати по опорних навчальних закладах Львівщини з напряму “Виховання” та висновки щодо стану виховного простору кожного з них оприлюднюватись не будуть. Укладені анкети і технічні завдання будуть відкореговані.


Разом з тим анкетування дозволило виявити характерні для загальноосвітніх навчальних закладів Львівщини проблеми взаємовідносин у трикутнику «учні - педагоги - батьки». На підставі даних анкетування можна припустити, що в опорних загальноосвітніх навчальних закладах з напряму “Виховання” станом на сьогодні загалом не сформовані сприятливі для виховання взаємовідносини (виховний простір).

Основні причини низької якості виховного простору в опорних ЗНЗ:

· недостатнє забезпечення санітарних норм в окремих навчальних закладах;

· недостатні й несприятливі умови для рухової активності дітей;

· низькоефективне превентивне виховання учнів, особливо, стосовно шкідливості алкоголю;

· часті порушення норм шкільного статуту, які забезпечують права учасників навчально-виховного процесу, у першу чергу учнів;

· присутність норм подвійної моралі у шкільних спільнотах;

· переважання в практиці виховної діяльності рис авторитарного педагогічного стилю;

· недемократичне державне управління навчальними закладами;

· недостатнє фінансування ЗНЗ, відсутність у кошторисах шкіл спеціальних коштів на виховання;

· несформовані управлінські уміння розвивати школу як осередок життя громади;

· низька компетентність значної частини педагогів щодо позаурочної діяльності та невміння організовувати виховні справи; 

· нерозвинуті інформаційні ресурси загальноосвітніх навчальних закладів;

· низька мотивація педагогічних колективів ЗНЗ до впровадження інновацій в сфері виховання.


Згідно з даними анкетування педагоги, учні опорних ЗНЗ області та їх батьки визнають існування у школі спільноти учасників навчально-виховного процесу, відносять себе до неї. У той же час учасники більшості шкільних спільнот недостатньо погодили між собою цілі навчально-виховної роботи. Обрані учасниками освітніх спільнот опорних ЗНЗ Львівщини завдання (загальні цілі) виховання не завжди добре продумані та частково неадекватні сучасним потребам українського суспільства. Рівень активності більшості учнів опорних ЗНЗ області як учасників виховних справ ще низький. Більшість батьків не усвідомлюють свого місця і ролі у шкільній спільноті. Опорним ЗНЗ області з напряму “Виховання” бракує прозорості, усвідомлення дорослими учасниками навчально-виховного процесу переваг партнерства та умінь налагодити двостороннє спілкування. 

У звязку з цим рекомендуємо:

А. Методичним службам районів/міст, опорним школам з напряму “Виховання”:

· забезпечити консультування і, при потребі, навчання організації роботи у навчальних закладах демократичних об'єднань (педради, учнівського самоврядування та інших) з метою дієвого впливу на  державне управління;

· підготувати та провести в опорній школі тренінги для вироблення у педагогів-організаторів і класних керівників умінь організовувати виховні справи;

· активно поширювати досвід роботи громадсько-активних навчальних закладів, зокрема, через “круглі столи” та тренінги за участю представників Всеукраїнського фонду “Крок за кроком”;

· популяризувати серед педагогів вітчизняні інновації та зарубіжні здобутки у сфері виховання, сформувати в опорній школі відповідний банк (скарбничку) педагогічних ідей.

Б. Шкільним спільнотам опорного ЗНЗ району/міста:

· виявляти критичне ставлення до відносин між групами учасників навчально-виховного процесу, не допускати виявів подвійної моралі в загальноосвітньому навчальному закладі; 

· налагодити роботу Ради школи, педради, шкільного батьківського комітету та учнівського самоврядування з дотриманням демократичних принципів і процедур, регулярно проводити відкриті засідання названих представницьких органів шкільної спільноти із висвітленням їх діяльності на сайтах шкіл;

· провести дебати щодо бачення та місії школи, визначити адекватні сучасним потребам українського суспільства, місцевої громади та посильні для навчального закладу загальні цілі (завдання) виховання;

· поправити, та, при потребі, доповнити шкільну програму виховання на 2013 – 2016 роки; педагогам, батьківському та учнівському активу спільно визначити конкретні завдання та заходи для її виконання у 2014 - 2015 навчальному  році; 

· підтримати внесення до плану роботи школи на 2014 – 2015 навчальний рік дослідження стану її виховного простору, забезпечити відкритий доступ до результатів таких досліджень;

· налагодити через сайт школи та ЗМІ двостороннє спілкування між дорослими учасниками навчально-виховного процесу, ширше використовувати для порозуміння між ними можливості внутрішньошкільних громадських об'єднань;

· сформувати асортимент послуг, що їх школа може надати місцевій громаді, та розгорнути інформаційну кампанію.

В. Дирекції та педагогічному колективу опорного ЗНЗ: 

· не допускати порушення норм шкільного статуту, які забезпечують права учасників навчально-виховного процесу (у першу чергу учнів), провести з цією метою роз'яснювальну роботу серед педагогів, учнів та батьків;

· провести за безпосередньої участі шкільного психолога цикл занять з педагогами для засвоєння ними норм демократичного педагогічного стилю;

· організувати для класних керівників та інших педагогічних працівників (за бажанням) тренінг “Планування виховних справ” із залученням фахівця з районного/міського методичного кабінету (Центру) або з ЛОІППО; 

· визначити превентивне виховання учнів пріоритетом виховної роботи, спільно з учнями розробити спеціальну програму “Наша школа (село) – зона вільна від алкоголю/тютюнопаління”;

· вжити заходів для підвищення мотивації педагогічного колективу до впровадження інновацій в сфері виховання, взяти участь у ярмарках педагогічних інновацій;

· підготувати  впродовж 2014 – 2015 навчального року шкільну спільноту до перетворення загальноосвітнього навчального закладу у громадсько-активну школу.

6. Організація виховання у загальноосвітніх навчальних закладах області регламентується наказами Міністерства освіти і науки України, Департаменту освіти і науки Львівської обласної державної адміністрації та місцевих органів управління освітою з питань виховної роботи. Ці нормативні акти є обовязковими до виконання загальноосвітніми навчальними закладами.  Розміщені вони на сайті «Освітній портал Львівщини» (osvitportal.lviv.ua) 

Листи, інструкції, методичні рекомендації, інші документи органів виконавчої влади, крім наказів, зареєстрованих Міністерством юстиції України, та документів, що регулюють внутрішню діяльність школи, не є нормативно-правовими актами і не можуть встановлювати правові норми. Названі види документів мають виключно рекомендаційний характер.
Для організації виховної роботи у кожному загальноосвітньому навчальному закладі Львівщини доцільно мати такі розроблені на основі чинних правових актів документи:

1. Положення про Раду своєї школи, про класного керівника, учнівське самоврядування, орган самоврядування батьківської громади.

2. Регламент роботи загальноосвітнього навчального закладу.

3. Шкільну програму виховання.

4. Спеціальні виховні програми
.

5. Програми і/або плани роботи класних керівників, клубів, гуртків, спортивних секцій, бібліотеки, учнівського самоврядування та батьківських комітетів школи/класу.

6. Психолого-педагогічні характеристики класу та карти-характеристики учнів.

7. Портфоліо класних керівників та їхні звіти про виховну роботу у класі.

8. Звіти самооцінювання виховної програми навчального закладу.


У шкільній бібліотеці та методичних кабінетах доцільно створити систематичний каталог літератури з питань виховання та банк розробок виховних справ (проектів, сценаріїв тощо), а також  використовувати методичні матеріали, зібрані обласною науково-педагогічною бібліотекою.


Комплекс вимог до виховних програм та планів:

· цілеспрямованість, орієнтація на місію школи та стратегію виховної роботи;  

· узгодженість з бажаннями та інтересами учнівського колективу, батьків, громадськості;

· реальність (здійсненність), відповідність планованих виховних справ вікові та інтелектуально-моральному потенціалу дітей, врахування організаційних ресурсів конкретного педагогічного колективу;

· системність, тобто узгодженість, наступність і послідовність планованих заходів;

· конкретність: усі заплановані справи і заходи повинні мати чіткі цілі, конкретні терміни, етапи здійснення та реальних виконавців;

· ефективність: вибір актуальних та результативних форм і методів виховного впливу, які відповідають віковим особливостям вихованців;

· соціальна значущість планованих виховних справ, їх спрямованість на розв’язання проблем конкретної особи, класної або шкільної спільноти, місцевої громади.


7. Для забезпечення ефективності виховної роботи у загальноосвітніх навчальних закладах має проводитись моніторинг і самооцінювання якості освіти.Організувати моніторинг виховної роботи у школі повинен заступник директора з виховної роботи, у класі - класний керівник. Проведення моніторингових досліджень має відбуватися за участі або після консультацій з шкільним психологом. Його обов’язок – оцінити інструментарій, що використовується педагогами школи.

З метою вироблення заходів на черговий навчальний рік під конкретні завдання програми та, при потребі, для її корегування рекомендуємо у кожному загальноосвітньому навчальному закладі раз або двічі на рік проводити самооцінювання якості виховної програми.

До повного впровадження Моделі моніторингу якості виховання будь-яке зовнішнє оцінювання виховної діяльності школи, тим більше рейтингування ЗНЗ за субєктивно вибраними показниками такої діяльності не рекомендується. Категорично недопустимо оцінювати якість виховної роботи загальноосвітнього навчального закладу чи класного керівника виключно за кількісними показниками, наприклад, за тим, які оцінки мають діти, скільки учнів узяли участь в тому чи іншому конкурсі, стали переможцями олімпіад та спортивних змагань, кількості заходів, до яких долучився навчальний заклад тощо. 

Разом з тим інформація про впровадження шкільної програми виховання, виконані проекти, проведені методичні заходи для батьків та педагогів, про узагальнені результати самооцінювання виховної програми цікава  і актуальна. Щоб забезпечити широкий доступ до такої інформації, рекомендуємо надсилати відповідні повідомлення та матеріали на адресу сайту «Освітній портал Львівщини» (osvitportalloda@gmail.com з позначкою «Рубрика «Виховання»).
� Спеціальні програми виховання (проекти) доповнюють і конкретизують виховну програму навчального закладу щодо роботи з окремими категоріями учнів, наприклад, з учнями певного класу, учнями, які мають особливі освітні потреби або виділяються девіантною поведінкою. Вони можуть бути призначені для формування тієї чи іншої ціннісної орієнтації учнів, конкретної особистісної якості, компетенції (наприклад, Програма виховання читача) тощо.
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