	Чи можна класу вибрати іншого вчителя і чи існують вікові обмеження для педагогів?



	

	
Законодавство України встановлює, що освіта повинна бути якісною та доступною, щоб забезпечити у дитини формування особистості, розвиток здібностей і обдарувань, наукового світогляду, виховання громадянина України. Це закріплено у ряді нормативних документів таких як - ЗУ "Про освіту"; ЗУ "Про загальну середню освіту". Виховання даних якостей в більшій мірі здійснюється через діяльність вчителів, тому надзвичайно важливу роль грає якість роботи педагога. Зокрема у ряді нормативних актів (як ЗУ "Про освіту" ЗУ "Про загальну середню освіту", "Про затвердження Положення про загальноосвітній навчальний заклад" постанова КМУ від 27 серпня 2010 р. N778) закріплено що педагогічним працівником повинна бути особа з високими моральними якостями, яка забезпечує результативність та якість своєї роботи, фізичний та психічний стан здоров'я якої дозволяє виконувати свої професійні обов'язки.

З метою контролю за якістю освіти держава встановила порядок атестації педагогічних працівників( наказ МОН України "Про затвердження Типового положення про атестацію педагогічних працівників" від 14 грудня 2010 р. за N1255/18550 ). Цим наказом встановлено що для атестації створюється комісія у відділах освіти районних державних адміністрацій, інших підрозділах місцевих органів виконавчої влади та виконавчих органів рад, у підпорядкуванні яких перебувають навчальні та інші заклади п.2.3 даного наказу. Атестаційна комісія відповідно до затвердженого графіка роботи до 15 березня вивчає педагогічну діяльність осіб, які атестуються, шляхом відвідування уроків (навчальних занять), позаурочних (позанавчальних) заходів, вивчення рівня навчальних досягнень учнів, студентів, курсантів, слухачів, вихованців (далі - учні) з предмета (дисципліни), що викладає педагогічний працівник, ознайомлення з навчальною документацією щодо виконання педагогічним працівником своїх посадових обов'язків, його участі у роботі методичних об'єднань, фахових конкурсах та інших заходах, пов'язаних з організацією навчально-виховної роботи, тощо. п. 3.3. Керівник навчального та іншого закладу до 1 березня подає до атестаційної комісії характеристику діяльності педагогічного працівника у міжатестаційний період п. 3.4. Данна перевірка про водиться чергово для кожного вчителя раз на 5 років обов'язково п.1.7. Але можлива позачергова перевірка з метою присвоєння працівнику кваліфікаційної категорії, педагогічного звання та у разі зниження ним рівня професійної діяльності за поданням керівника чи педагогічної ради навчального закладу п.1.8. За результатами атестації атестаційні комісії зокрема приймають рішення про не відповідність працівника займаній посаді. 3.9.

У разі прийняття атестаційною комісією рішення про невідповідність педагогічного працівника займаній посаді керівником навчального чи іншого закладу або органу управління освітою може бути прийнято рішення про розірвання трудового договору з додержанням вимог законодавства про працю. Розірвання трудового договору за таких підстав допускається у разі, якщо неможливо перевести працівника за його згодою на іншу роботу, яка відповідає його кваліфікації, у тому самому закладі (установі). 6.3 цього наказу.

В кінці кожного навчального року за вчителем на наступний рік закріплюється педагогічне навантаження що затверджується міським відділом освіти, й тому до кінця навчального року замінити вчителя, після розподілу педагогічного навантаження, практично неможливо.

Педагогічні працівники, не залежно від форми власності навчального закладу, на рівні з іншими керуються законодавством про працю. Тому час перебування на займаній посаді не обмежується віковими рамками.




