Чому діти лаються матом
Дитинство. Абсолютно всім відомо, що це складний період. Хтось прожив цей час із задоволенням, хтось з тягарем, але проблеми виникали абсолютно у всіх, і цього ну ніяк не уникнути.
Ось правда проблеми у всіх абсолютно різні, ну і періоди виникнення теж. Взагалі, все дитинство можна поділити на чотири періоди, хоча людину, якій 17 років, вже й не назвеш дитиною, але за законами це саме так, тому будемо вважати, що це теж дитина. Зараз ми більш детально розберемося в цих чотирьох періодах. Тут все повинно буде бути все ясно, і ми потихеньку, маленькими кроками, підберемося до нашого головного питання, а саме «Чому діти лаються матом».

Отже, почнемо з першого періоду. Що ж він із себе представляє? Цей період зрозуміють всі, без винятків. Це раннє дитинство, причому дуже раннє. Тобто це той час, коли дитя ще не ходить в школу, а тільки в садок. Думаємо, одразу зрозуміло, що цей період не сильно хвилює дитини, адже він ще толком нічого і не вирішує, просто живе за всіма правилами. У цьому періоді дитина зазвичай не примхливий, добрий, лагідний. Саме в цей час батьки думають, що це буде диво дитя, яке буде слухатися своїх батьків і радитися з ними в будь-якій ситуації. Але це тільки упереджена думка, на розвиток дитини дуже сильно впливає шкільне життя, про що ми далі і розповімо.

Ось і настав другий період. Це період «Першого дзвінка», коли все нове, нові знайомства, нові пізнання і предмети. До 5-6 класу все добре, але вже на тих періодах діти віддаляються від учителів і дорослих. Тут, в принципі, все зрозуміло і ясно. За дітьми доглядає класний керівник і правильно виховує, але, як багатьом відомо, виховання це діє недовго.

Настав найскладніший, третій період. Починається він років так в 10, закінчується в 14. «Тю! Короткий, не страшний »- скажете ви, але не тут то було. Це найважчий вік дитини. Саме в цьому віці діти активно, навіть можна сказати, дуже активно лаються матом. Чому в цьому віці? Все дуже просто. Це той період, коли дитина отримує свободу, сам відповідає за свої дії, як він думає. Тобто його мозок налаштовується на нове життя, він починає пробувати щось нове, невипробувані раніше. Дитина бачить, що дорослі лаються матом, от і діти матом будуть лаятися. Адже вони теж «дорослі». Ось тільки роблять це вони аж надто активно. Вони хочуть показати своїм одноліткам, наскільки вони круті. І це цілком нормально, адже це відповідає їхньому віку. Роблять вони все наперекір батьків. Чому? Та тому, що вони не хочуть підкорятися вашим правилам. Добре, припустимо, що дитина по вулицях не вештається, ну і не вислуховує всі ці нецензурні слова, що тоді? Звідки він тоді бере всі ці слова? Знову таки, соціум. У школі дуже багато дітей, і якщо один почув це від своїх батьків чи ще де-небудь, він це обов'язково покаже своїм одноліткам. Цього ніяк не уникнути, і це обов'язково відбувається. І не думайте, що такого не було раніше. Ви тільки згадайте себе в дитинстві. Так, раніше не було комп'ютерів, всього цього розпусти, але лайливі слова були, є, і будуть, і від цього не втекти. До речі кажучи про комп'ютери, точніше не про них, а про всесвітньої мережі - про інтернет. Зараз майже кожен підліток зареєстрований в соціальних мережах. У нього є доступ буквально до всього, чого він тільки побажає. Всі ті люди, що пишуть в інтернеті і вживають мати, передають цю інформацію і дітям. Загалом, куди не піди, скрізь лаються матом, і не варто запитувати: «Чому діти? », Це ми трохи раніше вже пояснили. Про те, як відучити його від мату, ми поговоримо трохи пізніше.

Четвертий період найпростіший для батьків. Це діти, вік яких становить 15-18 років. Вони стають самостійними, але вже не в такому сенсі, як це було раніше. Мати нікуди не зникнуть, але ви повинні розуміти, що вони використовуються підлітками в потрібних випадках, а не постійно. Можемо навіть порівняти. Мати використовуються у дитини в 3 періоді, причому дитина говорить спокійно: «Та це просто *****, я просто *******, ******, ***, ну хіба я не правий ? »- Приблизно так це і виглядає. А ось тепер 4 період, каже розлючено: «Я в шоці, невже не можна було нормальну оцінку поставити, ****** якийсь ...». Думаємо, ви відразу помітили різницю. 4 період - період дорослому житті. Тут все починає робитися по розуму, хоч і є дещо які заморочки, але це вже явно не для цієї статті.

Тепер поговоримо про способи відучити дитину від матів. Відразу говоримо, не на всіх це діє, і, можливо, навіть не варто зачіпати цю тему з дитиною, якщо ви не впевнені.

Отже, почнемо.

У першу чергу спробуйте з'ясувати, де знаходиться джерело всіх цих слів. Хто його ім навчив. Якщо однокласник - не біда, дзвоніть мамі і просите теж з ним спокійно поговорити, повинно допомогти. Якщо ж, раптом, це виявилися ви, тоді, негайно займіться самоконтролем!

Тепер подивимося на інший випадок. Всі знають, у кожної дитини є кумир, і хто б він не був, той йому наслідує. Ви повинні чітко розуміти, що з таким авторитетом буде складно боротися, оскільки він домігся явно більших успіхів, ніж ви, тому дитина і довіряє більше цієї «яскравої зірки», але на четвертому рівні він усвідомлює, наскільки батьки важливі. Наприклад, якщо дитина - дівчинка, то дуже велика вірогідність, що її кумиром може бути та ж Ксенія Собчак. Вона в своїй передачі майже матом і виражається, наприклад. Так, на телебаченні це все «запіківают», але все заборонені слова запіківаются досить погано, а рот, при цьому, добре видно, так що все можна зрозуміти по артикуляції. Якщо дівчинці подобається Собчак, то вам її ніяк не переконати, що вона робить погано, і так робити не можна, ну і т. п. У жодному разі не починайте критикувати «зірку», це, навпаки, може посилити всю ситуацію. Дитина, навпаки, почне ще сильніше віддалятися від вас, думаючи, що ви його просто не розумієте. Треба буде просто дитині пояснити, що це така «фішка» шоу, що її примушують так робити, а на самій-то справі - вона цього не хоче. Ну або щось такого плану.

Сподіваємося, наша статися зможе допомогти вам в цьому питанні.

Що потрібно знати батькам важких дітей
У сучасному суспільстві все частіше стало зустрічатися вираз «важка дитина», якщо кілька десятиліть тому проблеми з важкими дітьми з'являлися тільки в середній школі, то тепер про цю проблему все частіше починають говорити вихователі дитячих садів. 

У процентному співвідношенні сильно зросла кількість дітей з різними психоневрологічними відхиленнями.

Фахівці виділяють дві основні проблеми, у зв'язку з якими спостерігається зростання кількості важких дітей.

Перша причина - перинатальні фактори, до них відносяться несприятливі екологічні умови, шкідливі звички та хронічні хвороби мами під час вагітності, низький соціально-економічний рівень життя, сильні емоційні потрясіння мами в період виношування дитини, травми під час пологів.

Друга причина - виховання, цю причину можна умовно розділити ще на дві. Відсутність належної уваги в процесі виховання в благополучних сім'ях, де батьки цілком присвячують себе кар'єрі, і дитина розвивається без їх практичної участі. І другий варіант, коли дитина знаходиться в неблагополучній сім'ї, де батьки ведуть не пристойний спосіб життя і так само не займаються вихованням своїх дітей.

Не залежно від причин, по яких маленька людина стає важким, для нього характерні загальні особливості. Ці діти відрізняються від однолітків поведінкою і розвитком, як правило, вони агресивні, гіперактивні, замкнуті і тривожні. Вони дуже часто вступають у конфлікти з вчителями, батьками, вихователями і однолітками. З їх вини відбуваються зриви в науково-виховної діяльності дитячих колективів, будь-то школа або дитсадок. В результаті чого псується настрій вчителя, а потім і батьків, виходить ефект «сніжної грудки», коли негатив з кожним новим витком подій дедалі погіршується.

Роль батьків у виховання важких дітей велика, якщо не сказати , що головна. Тому давайте розберемося, що потрібно знати батькам важких дітей. Дуже часто діти з зачатками «важкого» дитини при правильному підході до виховання і за допомогою ряду фахівців (психоневролог, дитячий психолог, педагоги, вихователі) стають нормальними і повноцінними членами суспільства, а окремі особливості організації їх нервової системи вміло направляються і приносять користь у сучасному, швидко розвивається. Найголовніше в становленні особистості «важкого» дитини це теплі, які розуміють відносини в родині, між дитиною та батьком, між обома батьками. У випадки, коли такого контакту немає, сім'я на межі розлучення або в розлученні, це не як не може не відбитися на стані дитини. Дитина ставати ще більш некерованим і не адекватний, що відбивається на її поведінці і відносинах в колективах.

Отже, ще, що буде потрібно знати батькам важких дітей? Дуже часто батьки намагаються всі особливості своєї дитини спихнути на плечі лікарів неврологів, але ця недуга, як і всі інші хвороби людини, лікується в комплексі і прийом ліків, прописаних лікарем, все лише невелика частина того, що потрібно дати дитині для правильного розвитку. В даний час назріла потреба у створенні, якраз цього комплексного підходу, в який будуть входити, як самі батьки, так і лікарі, і педагоги, в сукупності їх знання та вміння допоможуть маленькій людині стати повноцінним членом суспільства, здатним отримати якісну освіту і створити свою таку ж якісну осередок суспільства, як сім'ю.

Насамперед, батьки мають налагодити міжособистісні контакти зі своїми дітьми, побільше розмовляти з ними, ставити питання про те, що їх хвилює і цікавить, висловлювати з цього приводу свою точку зору, наводити приклади зі свого дитинства, даючи зрозуміти, що те з чим він стикаються, відбувається з усіма і багато долають ці свої проблеми. Крім того, батькам потрібно дотримуватися однієї точки зору і політики у вихованні дитини, тога це позбавить всю сім'ю від не потрібних конфліктів, що призводять до напругою у відносинах. Дуже часто діти не уміють позбавлятися від переповнюють їх негативних емоцій, в цьому те ж їм можуть допомогти не тільки вчителі, а й батьки, застосовуючи прийоми самовираження через мистецтво (малювання, ліплення і т.д.). На думку психологів в дуже коректній формі потрібно обмежити проведення часу дитини за телевізором і комп'ютером, не для кого не секрет, що ці два «друга» серйозно перевантажують ще дуже не стабільну психіку дітей. Тому замість того, щоб дорослому зайнятися своїми справами, а дитину відправити за комп'ютер, тим самим позбудеться від його присутності, краще знайти спільну справу, для цих цілей дуже добре підійдуть різні давно забуті традиції (це можуть бути спільні походи по магазинах, у кіно, в парк, прибирання будинку). Батьки по можливості повинні активно брати участь у колективній життя класу або групи своєї дитини, тоді вони зможуть зрозуміти, чим цікавиться і живе їхнє чадо, побачити проблеми його спілкування з педагогом і однокласниками і вжити необхідних заходів щодо їх усунення. Батьки повинні бути послідовні у своїх діях і вчинках, тому що є прикладом для наслідування.

Дорослий, який бажає щиро допомогти «важкого» дитині, завжди повинен бути готовий допомогти і вислухати його, поважати і довіряти йому, віддати всю свою любов і ласку. Але він так само повинен бути вимогливим і не похилим у встановленні порядку і правил.
	


