	
Юридична консультація: 

Які критерії призначення учителя класним керівником?



	

	Згідно з Положенням про загальноосвітній навчальний заклад, затвердженим Постановою КМУ від 27 серпня 2010 р. №778 (п.82), класних керівників призначає керівник закладу. Права та обов'язки класних керівників визначаються нормативно-правовими актами МОН, правилами внутрішнього розпорядку та статутом закладу.

Права та обов’язки, а також порядок діяльності класного керівника визначаються Положенням про класного керівника навчального закладу системи загальної середньої освіти, затвердженого Наказом Міністерства освіти і науки України від 06.09.2000 №434.

Згідно з пп. 2.1, 2.2 Положення, обов'язки класного покладаються на педагогічного працівника навчального закладу системи загальної середньої освіти, який має педагогічну освіту або відповідну професійну освіту та професійно-педагогічну підготовку, здійснює педагогічну діяльність, фізичний та психічний стан здоров'я якого дозволяє виконувати ці обов'язки. Обов'язки класного керівника покладаються директором навчального закладу на педагогічного працівника за його згодою. Тобто законодавство не встановлює вимоги щодо категорії, стажу чи результативності роботи педагога.

Отже, якщо інше не передбачено внутрішніми нормами закладу, то, з правової точки зору, інші критерії не враховуються при призначенні педагогічного працівника на посаду класного керівника.


